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Hirdetések nagyság szerint.

Hosszú tél
Zúzmara az ablakon, csillogó 

hólepel az utcákon, a vizek be­
fagyva: hosszú, tartós telet érzünk. 
A hideg évszak valahára az ál­
landóság jellegével ütött tanyát 
nálunk. Igazabb telünk van, mint 
az elmúlt néhány év bármelyiké­
ben ; minden öröméből, bajából 
bőséggel kijut a részünk.

Ha mérlegeljük: mi több: ö- 
röin-e baj-e? Könnyű a felelet. 
Gazdag ember nem érzi az év­
szakok változását. Számára a tél 
is csak gyönyörűségeket hoz, fű­
szerezve az újság ingerével. A 
hideg ellen otthon óvja a szőmye- 
ges, jól fűthető lakás, a pompás 
gáz kályha, vagy legalább is a 
szolid Meidinger. Künn meg a 
ezobolyos bunda; a részvények e- 
melkedése vagy esése sem függ 
az évszakoktól. Másrészt pedig a 
tél a zajos mulatságok szezonja. 
Csiliáros báltermekben fehérválln 
asszonyok mosolyognak, világhírű 
művészek hoznak gyönyörűsége­
ket, kinn a befagyott tavon pedig 
csengő zeneszó mellett ifjú nép 
iringál gondtalanul, vidáman. Fű­
jén a tél, mind ez élvezetek for­
rása, természetes szintere minden 
jó, szép, kedves dolgoknak! A ki-
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nek erszénye tömve, az szívesen ' népi gyönyörűség. Hol van még 
üdvözli, örül maradásának és fáj- a lakbér, a téli ruha és az egyéb
dalommal búcsúzik tőle.

Mennyire más a telt; a sze - j
megszánd ál hatatlan sok kiadás a 
melyeket mind nehezebb előte-

gé ilynek ! Az első hó lehulltával i romlani télen, mint egyébkor? 
bevonul hozzá a gond, súlyosai)-j De nem csak a munkás, bá­
bán, nyomasztóbban, mint egyéb- nem minden kis oxistenczia siny 
kor bármikor. Egész sereg ember! li a telet. Az ő nyomorúsága ke­
nuink újában pangás áll be, néme ivésbbé szembeötlő, mert rejtettebb, 
lyik munkaág egészen szünetel, jde annál súlyosabb. Szükségletei 
Nem dolgoznak az ácsok, az épi-' nagyobbak, holott ő nem oly od- 
tők, nem is szólva a mezei mun-izeit a nélkülözésekkel szemben, 
kásról, a kinél az a körülmény,j A kis hivatalnok, kis iparos a ki 
hogy lesz-e kenyere, a mi sanya-1 estéit dideregve tölti a hideg so­
rú iparos viszonyaink között va-1 tét szobában, hogy kiteljen a rész- 
lóban csaknem kizárólag az ara-! let a szabónak, vagy a kinek 
tás eredményétől függ. A munkásJszegényes ingóságai egymásután 
elmegy havat lapátolni, ez is mun- j vándorolnak a zálogházba, hogy 
ka, a hely elég tisztességes kere-j legyen béllelt keztyüre, vagy pa-
setet nyújtó. Az iparos, a ki ezt 
nem teheti: szűkölködve, mond-

tikaszerre a tél nehézségei ellen, 
szánandóbbak a nyomorgó mun­

hat! a n nyomorúságok között vár-jkás embernél is. És a diplomás 
ja a jobb napok bekövetkezését, jemberek nyomora, a kiknek a 

Ah, ezek nem örülnek a telnék, három-nógyszobás lakás bére ad 
A jövedelmi források megosappa-;szivettépő gondot, a kiknek ta­
núsával szemben a szükségle-. gyos, sötét nyomorúságukat a de­

liek aránytalanul megszaporodnak.; riis jólét látszatával kell fedezni.
!Nyáron, sőt részben ősszel is, a, Erről jobb nem is beszólni.
' szegény ember táplálékának egy | Sötét képeket bont ki előt- 
fontoi része a gyümölcs. Ez most ;tünk a hosszú tél perspektívája, 
a gazdagoknak való ritkasággájLáttákra gondolkodóba kell hogy 
válik : a mi pótolja, nincs. A fii -jessék minden becsületes ember, 
lőszert nem lehet megfizetni és a A gondolkozás eredménye pedig 
meleg otthon a munkásnak ün- csak az lehet, hogy jelen viszo-
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A nagyasszony emlékezik.
— Jó, legyen a te akaratod szerint 

anyám. Hiszen te bölcs vagy és jó is. Az­
tán . . . igazad is lehet.

Kádár Pali beszól igy. A derék, ko­
moly Kádár, aki úgy betartja Isten ama 
parancsolatját, hogy:

Tiszteld atyádat és anyádat, hegy 
hossza életű lehess e földön 1

Már persze, akinek tisztelnie lehet 
mind a kettőt, mert lám, Kádárnak csak 
anyja van. Na de jó, szerető anyja.

Kádár Pali megtörtén emelkedik töl 
a székéből és lehajol, hogy megcsókolja 
a nagyasszony kezét.

Az ezüsthaju, fehér fejkötős matró­
na pedig megsimogatja a fia lágy, hullá­
mos, szőke haját és búsan sóhajtja:

— Hiszen bárcsak ne volna igazam, 
édes fiam.

Málnás Giziről esett szó különben. 
A hadházi Málnás Giziről, akinek kaczór

mosolyát úgy ismerik mifelénk hét várme­
gyében a Maros menti gavallérok, mint a 
Pista czigány zsíros nyirettyűjét, mert 
hogy mind a kettő sok bolondságba ug­
rasztottá be már a gyönge erkölcsű ura­
kat.

Kádár Pali nem gyönge erkölcsű 
ember, de nem ám! Es imo mégis rabja 
lett a Málnás Gizi csalfa mosolyának. Go 
hogy az a rusnya kis lány olyan vesze- 

1 delmes egy személyiség. Mert megejt a 
1 szemével, szent igaz! Azzal a két nagy 
; dióbarna, olajos szemme

Kádár Palit példának okáért nagyon i Imnhaló, rongyos színészek,

Mégis mennyit álmodozom felőled 1 . .
Az igaz, hogy mögennivaló piskóta­

lábai vannak ennek a Gizinek. De hát 
mért kell, hogy éppen Kádár Pali vegye 
észre ezt? Ugyancsak szerencse, hogy ré­
sen van ez ezüsthaju, jóságos matróna 
most és szerető szóval felvilágosítja a fiát.

És a fia engedelmes fia az ő szerető 
anyjánál? Málnás Gizi sorsa tehát meg 
van pecsételve, nem lesz ő sohase hites- 
társa a komoly Kádárnak. Hát helyes, 
bizony helyes dolog ez. Mert lám, Málnás 
Gizi most, hogy itt játszanak azok az é-

veszedelmes
j is megzavarta c két szem. tisztára őrült 
ség, ami olyan embertől lelhetik ki csak, 
aki nagy komolykodásában nem ér iá, te 
szem, okumlálni. Meri Kádár Pali hitves- 

j társul akarja Málnás Gizit. Ugyan hogy 
1 volna pedig Málnás Gizi feleségnek való? 
Aki a mulatságokon hajnal tájban a czim- 
balom tetejére ül és onnan lógázza a lá- 

: bál, mig a fancsali pofája Pista czigány 
Fészkelőén huzza a fülébe, hogy:

— Hej, de szörnyű messze vagyok 
I tetőled.

czimboraságba elegyedett Szeremleivel, a 
hőstenorral. Szinte tüntet vele ez a Gizi, 
akinek az anyja, szegény reszkető kézzel 
veri fogához a férje után járó nyugdíj 
garasait. Leikéből siratja ez a szegény 
asszony a leánya bolondságait s minden­
nap uj barázdát mos a keserű ltöny az 
arezáu.
Málnás Gizit kezdik imo észre nem venni 
minálunk. Még a fiatal emberek is szóra­
kozottan elnéznek a feje fölött immár, ha 
találkoznak vele. De hát lányos házakhoz
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nyaink között az egyetlen helyes 
szocziálpolitikai: a jótékonyság.

Külföldön, a nagy nyugati 
országokban, különösen Angliá­
ban, a jótékonyság szervezve van. 
Okosan, becsületesen einberiesen. 
Ott is van betegség, éhség, keser­
ves és sötét nélkülözés. De a hány 
könnyet csak felszántani lehet, 
annyit fel is szárítanak, a hány 
jajt el lehet hallgattatni, anynyit 
elhallgattatnak. Mindenki ad; es 
a mit adtak, annak helyes felosz­
tásáról bölcs gondoskodás törté­
nik.

Nálunk a jótékonyság ügye 
is gyermekkorát éli még. A jó 
akarat államban, társadalomban 
megvan, de hiányzik okos szer -

„agy érdekű el'íadásnt, melynek összege : Tranger Károly a szivképzésről, mely
;tz ]10gy oirységes, d ‘ olyan tanterv kell, |az állatokkal szemben való viselkedésben

'y

vezése.
Adjunk tehát feleslegünkből 

embertársainknak. Nyissuk meg 
erszényünket és juttassunk belő­
le a szegénynek, mert becsületes 
embernek a jótékonyság lelki 
szükség kell, hogy legyen. De ne 
vessünk el minden gondot ma­
gunktól a puszta adással. Keres­
sük fel az igazi nyomort, adjunk 
humánusán, adjunk a szükséges­
re. Gyakoroljuk bölcsen a "jóté­
konyságot, akkor áldás lesz a 
gyümölcse.

Tanító gyűlés Csokonyában.
A Nagy-Atád-Barcs járásköri tanító - 

egylet tagjai f. hó 22-én gyűltek össze

moly a népiskola hivatásihoz pontosan 
alkalmazkodván, azt az anyagot ölelje fel, 
moly elker.ilhellénül nélkülözhollen min­
den elemi népiskolában. Teh it. mini n ills 
tantervet óhajt, de nem a szó túlhajtott 
éneimében, a legcsekélyebb erejű iskolát 
ve vén irányadóul, hanem mini n ál is tan­
tervét óhajt oly értelemben, hogy benne 
legyen minden, a mire egy müveit nem­
zetből! egyeditek szüksége van, de elér­
hetetlen feladatokat ne foglaljon az ma­
gában.

A nagy tetszéssel fogadott előadás 
után Versei József fogott felolvasásába. 
Ő egyáltalában nem tart elégnek sem két, 
sem 20, de még 100 tantervet is, mert az 
iskolai erő, tehetség, éppen annyiféle, mint 
a hány az iskola. A tehernek legyőzésére 
pedig megfelelő erő szükségeltetvén, csak 
akkor lehetne egy tanterv keresztül vihe­
tő, úgy, hogy se túlterheltséget, se az erő 
parlagon hevertetését ne eredményezze, ha 
minden egyes iskola számára külön tan­
terv adatnék. Ám de ezt várni akármely 
iskolai főhatóságtól .lehetetlen. A kérdés 
megoldásának helyes módját abban talál­
ja, hogy határoztassék meg pontosan a 
tanterv tekintélyének minősége. Elkeli tér­
ni attól a beteges felfogástól, mely a tan­
tervét dogmai rangra emelvén, annak be­
tűjéhez ragaszkodik. El kell térni ettől 
azon ok miatt is, mert ez hajszolja bele 
a gyengébb tehetségű iskolákat, a minden 

! előhaladás ismeretes gátjába, a túl terlie- 
i lésbe; de eltérhetünk ettől a tekintetből 
t is, mert a tanítás értéke nem egészben, 
de még félig sem függ a mennyiségtől, 

közgyűlésüket megtartani, a csokonyai ^ jianem a minőségtől, és azon vezérlő szel- 
rém. kath. iskola termében. A gyűlés le-jJemtö|> mc|y ílzt minden részében áthatja, 
folyása a következő volt: I Legyen a tanterv világitó torony, mely

Vecsey Sándor elnök, üdvözölvén a i mindenkinek törekedni kell, de a 
jelenvoltakat, abban adja indokát a gyű- ! CS(^najj0g no kényszerittessék annyi teher 
lés ily szokatlan korai összehívásának, feisze(jésére, mint kinek hatalmas árbo- 
mert a nm. minister ur felhívást intézett ezQg ^ vendelkozésére. Azaz a viszonyok 
az összes tanító-egyletekhez, véleményüket ]íénySZ.eritő hatása alatt szabad legyen a

tantervet redukálni.
Elénk eszmecsere fejlődött ki e tárgy­

kérvén arra nézve: külön tanterv kell-e 
az osztott és osztatlan iskolának. Tudatja 
hogy a kérdést előadni, felkérésére, Arany
Bálint fogja, s ugyancsak e tárgyban Ve-1

ban, mely azzal végződött, kéressék meg

csel József is fog felolvasást tartani.
Arany Bálint azonnal meg is kezdte

a minister ur, hogy az egyletek által ké

járnak a boldogtalanok és olyasféle felté­
teleket volt alkalmuk hallani az utóbbi 
időben, hogy vagy Málnás Gizi, vagy . . .

De lám, találkozik egyszer az eziist- 
haju, jóságos matróna, a Kádár Pali any­
ja, Málnás Gizivel. Az állón, az akáczfák- 
tól árnyalt, hűvös állén sétál a tisztes úr­
asszony és meglát egy leányt a pádon, 
amint vár valakire. De hogy a nagy­
asszonynak nincs okuláré a szemén, hát 
nem ismeri meg Málnás Gizit. A lány 
pedig köszön és alázotosan csókolja meg 
a nagyasszony fehér keskeny kezét.

A nagy asszony kivetőt talál ám a 
leányon és összevonja haragosan a hom­
lokát.

— Te kis lány, — mondja szolid j 
hangján, mely most azonban nyomottan 
cseng, — így nem illik járni. A blúzod j 
nagyon ki van vágva, fiam. Hát megen­
gedi az anyád'?

szittesen egy egy tantervet, 
gadtassék el a legjobb.

s azután fo-

nyilatkozik, Füzesi Ágoston kartárs pedig 
a földrajzi oktatásban a térképolvasásról 
tartottak tetszéssel fogadott csinos dolgo­
zatokat.

Több kisebb fontosságú ügy let ár­
nyalás a után a tisziujitás következett. 
Szeretett elnökünket, ki már 4 eykluson 
keresztül volt szives e tisztet viselni, a 
legimpozánsabb megnyilvánulása is a bi­
zalomnak nem tudta tovább a vezetésben 
megtartani, helyébe Arany Bálint válasz­
tatott elnökké.

Egy órakor tértünk a társasebédhez, 
a hol a számos fel köszöntő közül különö 
sen kiemelkedett a volt elnök búcsúja, 
mely a 12 óv alatt 4-szer megnyilatkozott 
bizalmat nem saját érzelmeiből, hanem 
egyenesen onnan magyarázza, hogy min­
denki félt attól, hogy ő reá kerül az el­
nökség.

Á kora délutáni órákban azután szét­
oszlott a társaság.

Nem panaszképpen, de mégis némi 
nehezteléssel mondhatom, hogy vendégünk 
a helybeli kereskedőn kívül más nem volt, 
a ki is fogadja szives érdeklődéséért kö­
szönetül! két.

Tudósító.

Hire k.
— Közsógi-biróválasztá,». E hó

27-én, szombaton ejtetett meg Barcson a 
község-biró- és esküdtek választása. Bíró­
nak egyhangúlag általános lelkesedés közt 
újra Krisz Ede lett megválasztva, ki mint 
Barcs régi bírája teljes mértékben bírja 
a polgárok bizalmát. Helyettes bíró Pfei­
ffer Mihály lett. Esküdtek lettek: Stix 
Károly, Henézi György, Gertnerhoffer 
János, Stroblics András, Erdeleez József, 
Dudás József, Pintér József, Korpán Bá­
lint, Halász István, Lempel Mátyás.

— Boldog község. Azt hisszük 
hogy Magyarországon kevés község dicse­
kedhetik azzal, hogy gróf vezesse a hely­
ség ügyeit. Ily kitüntetésben részesült So­
mogy-Tarnócza, a midőn e hó 24- ón Fé­
ny ős sy Ödön főbíró vezetése mellett a köz­
ségi tisztviselők választása alkalmával a

milyen szivszakadva sir ez a leány s hogy 
fuldokol, amint elfordítja arczát a nagy­
asszonytól.

A nagyasszony bámul és leülteti a 
leányt a padra. Kérdi mi baja; és szól a 
leány sírva.

Lehet is azt érteni, mit beszél. Mond­
ja, hogy rosszak az emberek. Aztán ha 
valakit megszólnak, addig-addig teszik, 
mig az maga daczból is alkalmat ad rá. 
Aztán újból elsírja magát. És szepeg, 
hogy milyen boldogság, ha valakit egy 
igazi férfi szeret. De lám, rosszak az em­
berek s a férfi hallgat rájuk. S több effé­
le. A nagyasszony csak hallgatja egy i- 

I deig, aztán bámulva kérdi:
— Hát ki vagy te lányom?
S a siró lány félve mondja:
— Málnás Gizi vagyok.
Es a nagyasszony hazafelé tart 

Alléból. Még megsimogatja egyszer i
az 
si*

Es Málnás Gizi elpirul. Piros lesz' ró leány fekete, szikrázó haját és rápa- 
gészen a haja tövéig és akkor egyszerre pancsol

re hozzám.
Aztán megy a nagyaszzony. Valami 

bibliai mondáson töri a fejét, mely szól 
ama kilenczvenkilencz igazról s a megté­
rő bűnösről. Mert okos asszony az ezüst- 
hajú matróna. És tudja, hogy ez a leány 
most igazán megnyilatkozott előtto; mert 
az ilyet megérzi a nő. Aztán okumlál is 
a nagyasszony. Mert ez a leány most meg 
van rendülve, hogy az emberek kezdik ki­
zárni maguk közül. Iszonyodik ime a név­
telenségtől. Aztán még nem rósz és erősen 
vágyik a megbecsültetésre. Mert megszen­
vedte az ellenkezőjét. Hát ez a leány jobb 
lesz ezentúl mindazoknál, kik apáezáknak 
készültek pedig.. .

És mikor hazaér a nagyasszony, 
szeretettel simogatja meg a búnak eredt 
fia szőke haját és mondja neki:

— Fiam, tied lehet Málnás Gizi I
Mert a nagyasszony okos és bölcs 

asszony. Aztán emlékei is vauink a nagy­
asszonynak. Pajkos, haszontalan emlékek

csak elkezd sírni. Furcsa, érthetetlen, hogy Most menj haza és holnap gye- pabból a nagyon régi múltból, amikor még
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község birájául egyhangúlag gróf Szé­
chényi Frigyes úr választatott inog. A fia­
tal gróf, ki mint szorgalmas gazda isme­
retes, élénken érdeklődik a közügyek 
iránt. Amit legjobban bizonyít az, hogy 
sokoldalú elfoglaltsága mellett elvállalta 
a községi iskolaszéki elnökséget és a 
helyi tűzoltói főparancsnokságot is, és az 
ezekkel járó kötelmeket, mindenkor lelki­
ismeretes pontossággal teljesiti.

— Úgy kell nekik! Moran dini Ro­
mán és Tamás n. kanizsai építési vállal­
kozók Magyarországon fogyasztják a ke­
nyeret, de a magyar ipart még oly alka­
lommal sem pártolják, a midőn arra kény­
szerítve lennének. Nevezett vállalkozók 
megkapták ugyanis Barcson a dohánybe­
váltó-hivatal uj raktárainak fölépítését pá­
lyázat utján, s azt a hazaűatlan dolgot 
követték el az állami munkálatok szabá­
lyainak ellenére, hogy a szellőztetésre szol­
gáló vascsöveket külföldről hozatták meg 
az uj raktár részére. A dolgot hamar ész­
revették, s a csöveket vissza is küldték a 
vállalkozóknak, kik azonban hibájukat 
úgy akarták eltakarni, hogy a külföldi 
gyári-czég jegyeit a csövekről eltüntették 
s helyébe valami elmosódó jelet öntöttek. 
De erre is rá jöttek, s meg is kapták 
már méltó büntetésüket. Ugyanis — mint 
halljuk, — a kereskedelmi m. kir. minis­
ter értesítette a pécsi kereskedelmi és i- 
pnrkamarát, hogy fennt nevezett vállalko­
zókat további intézkedésig az összes tár­
ozója körében előforduló közmunkákból 
kizárta, mert a barcsi dohánybeváltó-hi­
vatal raktáraihoz szerződés ellenes külföl­
di gyártmányú vasoszlopokot szállítottak 
8 a hatóságot az áru származása tekinte­
tében megtéveszteni iparkodtak.

— Táncz vigalom. Fried Lajos és 
Gróf Mihály a „Barcsi Olvasókör" újon­
nan választott lelkes buzgó elnöke és 
jegyzője igen nemes czél érdekében fára­
doznak. Ugyanis indítványukra az olvasó­
kör magáévá tette az ügyet, hogy folyó 
évi február hó 11-én vasárnap a „Barcsi 
Olvasókör termeiben felolvasás és zeneos- 
télylyel egybekötött zártkörű tánczvigal- 
mat rendeznek a „Ferenez József Tanítók 
Háza“ javára. Az estély rendezőinek a 
mulatság fényének emeléséhez s közremű­
ködéséhez sikerült a helybeli és vidéki 
előkelőségek sorából barátokat szerezni,

az olyan tisztes, aggott személyek is te­
szem, mint a nagyasszony, csak inczi fln- 
czi leánykák voltak. No, alig látszottak 
ki a földből is.

És a nagyasszony határozottan em­
lékezik egy kicsi leánykára és fancsali 
pofáju czigánynyal huzattá a fülébe hogy:

„Hej de nagyon messze vagyok te­
jfölöd,

Mégis mennyit álmodozom felőled . “
Már, hogy épen ezt huzattá volna 

nem egészen bizonyos, de, hogy az a kis 
lány egy czimbalom tetejéről lógázta a 
lábait közben, az szent igaz.

Oh, igen, a nagyasszony emlékezik 
erre a haszontalan leánykára, mert hát 
lám, — hogy — hogy nem ? abból a hét 
vármegye kis boszorkájából tisztes nagy­
asszony lett. Akkurátusán olyan mint a 
nagyasszony fehér a haja, okuláré a sze­
mén ....

Lám, lám . . . nagyasszony emléke­
zik . .

nevezetesen a védő bizottság sorában Fe - 
nyossy Ödön elnök ólén ott látjuk Arany 
Bálint, Dornor Samu, Koliut Samu, dr. 
Kronberger Adolf, Pintér Mihály, dr. Pi- 
szár Antal, Rak Bálint, Szalóky Dániel 
hzenthe ferenez, X alku Gyula, Vocsey 
Sándor urakat s vagy 29 rendezőt a fia­
talság sorából. Az estély műsora a követ­
kező : 1. Megnyitó beszéd, tartja dr. Pi- 
szár Antal ügyvéd. 2. „Visio Petőfi Sán­
dor halálának fél százados évfordulóján" 
Rapszódia, melodrámai zongora kísérettel. 
Előadja: Gruber György tanító. Kíséri 
Lengyel Géza tanító. 3. Alkalmi felolva­
sást tart Szalóky Dániel tanító. 4. Magyar 
ábránd. Zongorán előadja Fischer Hennin 
k. a. 5. „A monolog“ Előadja Szentbe 
Mariska k. a. ti. ,,A mohácsi koldus" É- 

jnekli Könnendy Alajos, zongorán kiséri 
Körmendy József tan. 7. Rákóczy induló 
6 kézre. Játszák; Goldberger Stella taní­
tónő, k. a. és Körmendy József, Karbuczky 
László tanító. 8. Záróbeszédet tart Arany 
Bálint tan. a nagy-atád-barcsi egyesült 
járásköri tanító-egylet elnöke. A műsor 
pont fél kilencz órakor kezdődik, melyet 
táncz követ. Belépti-dij személyenkint 2 
korona, családjegy 4 korona.

Tekintettel a nemes czélra, előre hisz- 
szük, hogy az estélyen nagy számmal fog 
részt venni városunk s a vidék intelligen- 
tiája s a szép ügy — melyért olvasókö­
rünk áldoz, — méltó is a fölkarolásra.

— Vasutasok bálja. A cs. lcir. szab. 
déli vaspálya társaság barcsi altisztjei f. 
évi február hó 10 én a bares telepi kaszi­
nó dísztermében Rak Bálint felügyelő 
Elefanty Alfred főellenőr, Pató József osz­
tálymérnök és Havas Imre fütőházi főnök 
urak védnöksége alatt zártkörű tánezmü- 
latságot rendeznek. Beléptijegy szemé- 

; lyenkint 2 korona, családjegy 4 korona. 
Kezdete este 8 órakor. A tiszta jövödelem 
a barcsi szegények részére fordittatik.

— Barcsi Iparos Önképző-Kör 
czim alatt uj kör alakul a napokban Bar­
cson, melynek helyiségei a Szűcs-féle ven­
déglő alkalmas termeiben lesznek. Mint 
halljuk, már is nagy számmal írtak alá 
tagokul s az uj körnek előre szép jövőt 
jósolhatunk. Iparosaink az uj kör létesí­
tésével csak nemes cselekedetet követnek 
el a közművelődés érdekében.

— Nyilvános köszönet. Örömmel 
értesültünk arról, hogy a barcsi olvasókör 
tisztviselői kara és igazgatósági választ­
mánya — anyagi érdekeinek mellőzésével 
is — megengedte, hogy a ,,Tanítók háza“ 
javára tartassák meg a f. évi febr. 11-iki 
tánczestély a kör szép helyiségeiben. Nem 
csak a magunk, hanem a vármegyei ta­
nítóság háláját és köszönetét is tolmácsol­
juk c helyen az önzetlen és áldozatkész 
elhatározásért. Isten áldja meg a jó him 
olvasókör tisztikarát, igazgatóságát és min­
den egyes tagját 1 Hazafias üdvözlettel:

Csokonya, 1900, jan. 27 
Szalóky Dániel s. k. Aran\ Bálint s. k.
a somogyin, tan. egyl. elnöke. n nagyatáil-barcsi jkör elnöke.

Irodalom.
— Világbiró hősök. Világbiroda­

lom alakítása — nem szoros értelemben 
vévén a szót, — három ember nevéhez 
fűződik azóta, mióta az emberiség pályá­
jára visszagondolni képes. Nagy Sándor, 
Julius Gaesar, és Bonaparte Napoleon ez

a három. Az első keleten hódított, biro­
dalmának legnyugatibb pontja Hollas volt, 
gazdag, fényes, önérzetes pályát futott 
meg és sírja felett birodalmának puszta 
romjai is clonyéztok már, Julius világbiro­
dalmának központja nyugatra vándorolt 
Itáliába, de széleit Afrikában, Angliában 
rajzolja meg a mai kor történetírója, ő 
már több maradandót alkotott: alapját 
vetette a római jognak. Élőiéből mi ma­
radt ránk ? Shakespere nagyszerű drámá­
ja őrzi nevét, e nélkül csak a történet- 
könyvekben volna hideg emlékezete.

Nagyjában az ö „világbirodalmát“ 
keltette uj életre Napoleon. A régi ger­
mánok utódait hódoltatta meg, s kezének 
súlyát érezte Itália félszigete is. Szellemi 
téren is Caesar örökében működött. A 
római jog felélesztése fűződik nevéhez. S 
mi az emléke ? Csak az, hogy Párisban 
lüktet legélénkebben, legelevenebben a 
modern élet, Párisban, a legutolsó világ 
birodalom nagy fővárosában, hol a Champ 
Elysée-n sétálók fölött, csodálatos arany­
színű por játszik, szállong a levegőben, 
mintha a tűnő „gloire“ illuzójának perme- 
tege volna,

A két utóbbi világbirodalom közt 
egy harmadik is bámulatba ejtette az 
emberiséget: a móroké. Emléke: a rom- 
ladozó Alhambra megkövült zenéje, kö­
bül faragott álmai, igazán volt mesevilá­
ga. így vonult a világbirodalom keletről 
mindig nyugat fölé, majd fel északra, 
Francziaországba, s azóta át Is szállott 
újra nyugatra a Calais n, s azóta már on­
nan is útban van, az Óczeánon át — A- 
merikába.

A római világbirodalom megalapí­
tójával foglalkozik a világtörténet most 
megjelent 55. füzete. A tizenkét kötetes 
nagy munka szerkesztője Marczali Hen­
rik, egyetemi tanár, a rómaiakról szóló 
kötet szerzője dr. Geréb József. Egy-egy 
kötet ára díszes félbőrkötósben 8 frt; fü­
zetenként is kapható 30 krjával. Megje­
len midem héten egy füzet. Kapható a 
kiadóknál (Révai Testvérek, írod. Int. Rt. 
Budapest, Vili., Üllői-ut 18.) s minden 
hazai könyvkereskedés utján.

— A Dedek-fóle szentek élete 
czimü diszinűből megjelent a 3-dik fü­
zet. Örömmel jelezhetjük, hogy a Pallas 
kiadó társulat sem fáradságot, sem költ­
séget nem kimól, hogy e hézagpótló mü 
minél fényesebb kiállításban jelenjen 
meg. Már az első két füzet képei lekötöt­
ték a szemlélő figyelmét. A most meg­
jelent füzet nagyban növeli a páratlan 
díszmunkához kötött várakozásokat. A 
füzet élén, mint önnálló műlap, Velasquez- 
nek világhírű festménye: sz. Antal 
látogatása sz. Pálnál látható, kitünően si­
került reprodukezióban. A két szent éle­
tű remete markáns vonásokkal megfestett 
alakja, hatalmas sziklacsoportozat alján 
egy pálmafa árnyékában ülő helyzetben 
van feltüntetve. A magasból egy holló 
száll alá, csőrében hozván a napi eledelt, 
melyet Isten sz. Pálnak szokott volt kül­
deni. A távol stkon a két szent találko­
zásának egy másik epizódja látható. Az 
ugyanis a mikor sz. Antal elhalt barát­
jának az utolsó szolgálatot adja meg s 
tetemét eltemeti. A szöveg-képek közül 
kiemelendő: a Gorreggio-fólc sz. Hilár 
kép ; a Sadoror-féle sz. Pál ; az Effigies 
Rom. Pontif.- ból vett sz. Marczol pápa;



sz. Antal-nak egy modem képe és az 
1819-iki párisi Snlonban nagy feltűnést 
keltett szent Péter római széke ezimfí 
festmény kitűnő másolata. A szöveg a 
január 12. és 18. közé eső szentek életét 
írja le. Csak ismételten és ismételten 
ajánlhatjuk e kiválóan irt, gyönyörűen 
illusztrált díszmunkát a magyar közönség 
szives figyelmébe.

Megrendelhető minden hazai könyv­
kereskedésben.

— Uj lap. „Színház és Zene" czim- 
mel művészeti és kritikai lap jelent meg 
a fővárosban, mely hathatósan karolja föl 
a művészet minden ágát, de különösen a 
színészettel behatóan foglalkozik. Sok üdvös 
eszmét Írván zászlajára, főleg a vidéki színé­
szek érdekében, kik eddig ki voltak téve az 
ügynöki rendszer kapzsiságának. Mind a- 
ma nemes czélt, melyet a lap átölel s ma­
ga elé tűzött ki, — megvalósulva látjuk 
oly férfiak szerkesztésével, mint Illosvai Hu­
gó és Sztojanovits ,lenő,kiknek fent nevezett 
téren el évű Illetlen érdemeik vannak. A lap 
előfizetési ára egy évre 8 korona. Megrendel­
hető Budapesten Magyamteza 1 sz. II. em.

— Megjelent „A magyar toasztok 
könyve" vagyis újévi, születésnapi, név­
napi, eljegyzési, menyegzői, ezüst s arany 
menyegzői, keresztelési, jufaeleumi, társas 
összejöveteleknéli, előléptetési, halotti és 
disznóöléskori toasztok. Tréfás köszönté­
sekkel bővített második kiadás. Irta. Ká- 
tay A. Ara 1 korona. Mindennemű ün­
nepélyes, vagy rendkívül alkalmakra van 
benne találó beszédforma. Megrendelhető 
postautaly ánvon Barcza József nyomdá-

jóban, Budapesten, IV. kér., Lipót-utcza
80.

— Kölcsön könyvtár. Fölhívjuk 
lapunk tisztelt olvasóinak szives figyel­
mét a barcsi könyvnyomda- és könyvke­
reskedésben berendezett kölcsön könyv 

'tárra, mely január elsejével már meg­
nyílott és a legjobb müveket tartalmazza, a 
legjelesebb Íróktól. Letétikor, kölesöndij egy 
hónapra 1 kor. Egy hétre tehát csak '24 fillér 
esik,olyan csekély összeg ez, mely alkalmat 
ad a szerényebb állású egyéneknek is ki­
tűnő könyvek olvasására, mely valóban 
a lelket gyönyörködteti. A kölcsön-könyv- 
tárt ajánljuk úgy a helybeli, valamint a 
vidéki olvasó közönségünk szives figyel­
mébe.

BAKCS és VIDÉKÉ

997 szám.
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Nélkül :z!tciellen lázi gyógyszer
minden csr.Iádnál!
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Nyomatott Bárói

1899. vh.

Árverési hirdetmény,
Alulírott bírósági végrehajtó 

az 1881. évi LX. t.-cz. 102 §-a ér­
telmében ezennel közhírré teszi, 
hogy a szigetvári kir. járásbíró­
ság 1899. évi V. 2ti7!b számú vég­
zése következtében Dr. Fodor 
Sándor kecskeméti ügyvéd által 
képviselt Első alföldi cognac- 
gyár részv, társaság javára Fi­
scher Miksa szigetvári lakos el­
len 70 frt 05 kr. s jár. erejéig

Psorhoíer J,
TÉllIISmTÓ LABDACSAI
évtizedek óta el vannak terjedve az egész világon s 
kevés azon család, a hol ez a páratlan házigyógyszer 
hiányzik.

K labdacsokat az orvosok különítsen az oly bajok­
nál ajánlják, .“melyek nehéz emésztésnek h dugulásnak 
kövi tkivinényei. mint pld. zavar az epeket ing sbe*, 
méjfájdal r.k. szól r.nlah ak. kóüka. ar nyár stb.

V értiszti ló hálósuknál fogva kiválóan jó hatást gya­
korolnak véts. eg nys g -'soteiDen s az ebből származó 
bajoknál, mint ideges fejfájás, sápkor stb. K vértisztitó 
labdacsok nagy előnye. ho_v szi-liilen hatnak, fújdnl- 
niat nem okoznak s igy a b-ggyöngébb szervezettel 
biró egyének, sőt gyermekek is bátran használhatják.

lói doboz, melv 15 labdacsból áll 21 kr. $2. x 
*-> —- 1 tekercs, mely (í doboz 1 frt 05 kr. jo- ^ ■

pénz előzetes beküldése után N 
bérmentve:

1 frt 25 kr.
2 frt 30 kr.
8 frt 35 kr.
9 frt 20 kr.

Egyedüli készítő és szétküldés! főraktár:

Pserfyofer 3. gyógyszerész
ßöcs, I. Sin^erslrasse 15.

Elterjedtsr flüknél fogva e lai d rsok a legkülönbözőbb 
alakokban és nevek alatt <it*noz*ntn k, tehát mindenki 
ólak PSERHOFErt Me vart szító labdacsokat kérjen s 
oi:k azok valódiak, amo yok dobozainak fedelén nl'roe 
színben „PSERHOFER" kéziiaia látható.

Nélkülözhetetlen házi gyógyszer 
minden családnál]
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1899. évi május hó 30-án foga­
natosított kielégítési végrehajtás 
utján felül és lefoglalt és 352 frt. 
50 krra becsült szobabeli bútorok, 
borok és egyebekből álló ingósá­
gok nyilvános árverésen eladal- 
nak.

Mely árverésnek a szigetvá­
ri _kir. járásbíróság 1899, évi V. 
267 6 szánni végzése folytán 70 
fit 05 kr. tőkekövetelés, ennek 
1899. évi január hó 1 napjától já­
ró 5 OIq kamatai 1|3 0|q váltó dij 
és eddig összesen 40 frt 05 krban 
biróilag már megállapított költ­
ség erejéig Szigetvárolt alperes 
lakásán kőzbenjöltel leendő esz­
közlésre 1900. évi január hó 29-ik 
napjának d.u.2órája határidőülkitü- 
zetik és ahhoz a venni szándékozók 
oly megjegyzéssel hivatnak meg, 
hogy az érintett ingóságok az 
188L évi LX. t.-cz. 107. és 108. 
§§. értelmében készpénz fizetés 
mellett a legtöbbet ígérőnek becs- 
áron alul is elfognak adatni.

Amennyiben az elárverezen­
dő ingóságokat mások is le és 
felül foglaltatták és azokra kielé­
gítési jogot nyertek volna, ezen 
árverés az 1881. évi LX. t.-cz. 
102 § értelmében ezek javára is 
elrendeltetik.
Szigetvár, 1899. decz. hó 27-ón.

___________________január 28

Boncz Lajos
kir. bir. végrhajtó.

100—300 frtig
havonta megkereshe­
tő bármely foglalko­
zású egyének által 
biztosan és becsülete­
sen tőke risikó nél­
kül hatóságilag enge­
délyezett állampapí­
rok és sorsjegyek el­
adásával az ország 
minden helységében. 
Ajánlatok „Könnyű 
kereset" Czimen Sin­
ger Gyula hirdetési 
irodájába Budapest IV.
Lipót-utcza 14 szám.
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